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Особливий вклад у євроінтеграційні процеси 
та вплив на трансформацію суспільно–політичних 
і соціально–економічних відносин України внесли 
країни «Вишеградської четвірки». Зокрема, Чехія 
завжди виступали генераторами здійснення «Східного 
партнерства» та підтримувала внутрішню і зовнішню 
політику, демократичні реформи, що проводилися в 
Україні. Для України була важливою підтримка Чехією 
таких питань, як формування посиленої угоди «Україна – 
ЄС», створення зони вільної торгівлі [2, с. 9–10].

Українські дипломати приділяли багато уваги 
активізації взаємодії України і Чехії на її шляху інтеграції 
до Євросоюзу. У цьому напрямі Посольством України у 
Чеській Республіці було проведено цілу низку зустрічей 
та консультацій у МЗС, інших міністерствах і відомствах 
ЧР, відповідних комісіях обох палат Парламенту Чеської 
Республіки. Важливою подією стало проведення у 
квітні 2002 р. у Празі двосторонніх українсько–чеських 
консультацій на рівні керівників управлінь з інтеграції 
до ЄС, міністерств закордонних справ двох країн. У ході 
консультацій чеська сторона була докладно поінформована 
про стан та перспективи відносин між Україною та 
ЄС, про затверджену Президентом України Програму 
інтеграції України до ЄС. Також було обговорено можливі 
форми підтримки Чеською Республікою прагнення 
України отримати асоційований статус у Євросоюзі. Було 
досягнуто домовленості про необхідність продовження 
консультацій між двома країнами у євроінтеграційній 
сфері на рівні держсекретарів МЗС України та Чехії з 
питань євроінтеграції. Така зустріч між Держсекретарем 
МЗС України О. Чалим та Держсекретарем МЗС 
ЧР П. Телічкою відбулась на початку липня 2002 р. 
у м. Кошіце (Словаччина) [2, с. 10–12].

Протягом 2003 р. дипломатичні співробітники 
Посольства України у Чеській Республіці провели ряд 
зустрічей у парламентських і урядових структурах ЧР 
з метою роз’яснення Звернення Європейської Комісії 
«Ширша Європа – сусідство: нові рамки відносин з нашими 
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східними і південними сусідами». Після згаданого саміту 
«Україна – ЄС», акцент робився на необхідності перевести 
співробітництво між нашою країною та Євросоюзом на 
рівень асоціації, запровадження зони вільної торгівлі [3, 
c. 8–9].

У документі «Елементи стратегії ЄС щодо України: 
позиція Чеської Республіки» зазначалося, що «Брюссель 
повинен спробувати визначити процедурні та формальні 
рамки, а також графіки, які будуть враховувати 
євроінтеграційні амбіції України». Згодом, Заступник 
міністра закордонних справ Чеської Республіки П. Колар 
позитивно оцінив результати зустрічі високого рівня 
«Ширша Європа – сусідство: співробітництво у регіоні 
Центрально–Східної Європи через спільні з ЄС кордони» 
(м. Київ, 10 листопада 2003 р.), на якій він підкреслив їх 
значення для поглиблення українсько–чеського діалогу 
з питань європейської інтеграції. Згадана зустріч давала 
можливість зробити висновок, що чеська сторона 
проявляла помітну обережність у питанні здійснення 
активних кроків на підтримку конкретних пропозицій 
України щодо подальших відносин з ЄС, її небажання 
на даному етапі виходити за межі загальних позицій 
Євросоюзу, перебирати на себе будь–яку ініціативу на 
цьому напрямі [3, с. 8–9].

Водночас, Посольство України у Чеській Республіці 
забезпечило підтримку чеською стороною участі України 
у масштабних євросоюзівських спільних проектах 
регіонального та загальноєвропейського значення. 
Зокрема, було розширено участь України у реалізації 
транс’європейського проекту із створення сучасної 
транспортної мережі Транссиб – Західна Європа і 
будівництва логістичного терміналу у чеському м. Богумін. 
У напрямі зміцнення позицій України у майбутній системі 
політичної та економічної кооперації на європейському 
континенті, Посольством України вживалися кроки 
задля підтримки Чехією пропозицій нашої держави 
щодо створення Євроазіатського нафтотранспортного 
коридору, зокрема щодо залучення чеських фірм до участі 
в експлуатації нафтопроводу «Одеса – Броди». З цією 
метою у червні 2002 р. у Празі Посольством за участю 
НАК «Нафтогаз України» та ВАТ «Укртранснафта» було 
проведено «круглий стіл» та презентацію згаданого 
проекту. Проведені консультації засвідчили інтерес 
чеських підприємств до участі у проекті, конкретні 
механізми якого стали предметом подальших переговорів 
[2, с. 12–13].

Очікувалось, що після вступу Чехії до ЄС більшої 
визначеності та конкретики набере українсько–
чеське політичне і економічне співробітництво на 
євроінтеграційному напрямі. Чеська сторона прагнула 
відігравати активну роль у виробленні та втіленні у життя 
«східної політики» Євросоюзу. При цьому її позиція 
щодо євроінтеграційних перспектив України відповідала 
українському баченню подальшого розвитку відносин 
з ЄС: можливість у середньотерміновій перспективі 
набути Україні асоційованого статусу, а у довготерміновій 
перспективі стати повноправним членом ЄС. Водночас, 
незмінною залишалася чеська позиція щодо необхідності 
досягнення Україною відповідності критеріям, необхідним 
для просування до європейських структур [5, с. 263–265].

Надзвичайний і Повноважний Посол Чеської 
Республіки в Україні К. Штіндл визначив чотири 
фактори, які у зв’язку з наміром України інтегруватись 

до Європейського Союзу, лежали в основах чеського 
відношення до України: 1. Серед східноєвропейських 
сусідів Євросоюзу після його розширення Україна 
займає виняткове місце, оскільки повністю відповідає 
географічним вимогам Договору про Європейський 
Союз; 2. Законодавча й виконавча влада України на всіх 
рівнях виявила політичну волю інтегрувати Україну до 
європейських і євроатлантичних структур (ЄС і НАТО); 
3. Чеська Республіка та її суспільство мають позитивний 
досвід щодо українського народу з часів Австро–
Угорської монархії і Чехословацької Республіки, коли 
частина українців була співгромадянами чехів, мораван 
і словаків, а після Другої світової війни Чехословаччина 
разом із Україною була складовою частиною радянського 
блоку і спільно з нею поділяла життя у комуністичній 
тоталітарній системі; 4. Чеська Республіка не межує 
і після розширення ЄС не буде межувати з Україною. З 
цього випливають відмінності між чеською позицією 
і позиціями членів «Вишеградської» групи щодо їх 
відносин з Україною. Тому прикордонна співпраця з 
Україною не була складовою частиною чеської політики, 
яка була важливим елементом політики ЄС, зокрема такої 
її програми як «Широка Європа – сусідство» [4].

Інтенсивний розвиток зовнішньополітичних стосунків 
України з центральноєвропейськими державами – новими 
членами ЄС, її найближчим міжнародним оточенням та 
безпосередніми західними сусідами на нових східних 
кордонах Європейської спільноти набував все більшого 
значення [6, c. 276–278; 7, с. 233–234; 8, с. 198–199]. 
Двостороння співпраця відбувалася також у рамках 
проекту «Східне партнерство», який був спрямований на 
поліпшення відносин ряду країн колишнього СРСР з ЄС. 
У грудні 2008 р. Європейська Рада поклала початок цьому 
проекту [9, с. 196–197].

Протягом 2009 р. для України залишалось актуальним 
питання названого проекту. Проект «Східне партнерство» 
охопив 6 країн–сусідів Євросоюзу: Азербайджан, 
Вірменію, Грузію, Молдову, Україну і Білорусь. 
Президент В. Ющенко з цього приводу зазначив, що 
«Східне партнерство» свідчить про те, що Євросоюз 
відчуває необхідність певної окремої співпраці з 
Україною як європейською державою. Проект став однією 
з вершин чеського головування в ЄС. Чеська Республіка 
намагалась, щоб цей проект став реальністю. На жаль, 
окремим західним країнам залишались незрозумілими 
певні формулювання названого документа. Австрія та 
Німеччина залишалися прихильниками варіанта, в якому 
йшлося лише про «візову лібералізацію» [10, с. 296–299].

5 березня 2012 р. відбувся робочий візит Міністра 
закордонних справ України К. Грищенка до ЧР для участі 
в зустрічі глав зовнішньополітичних відомств країн 
«В–4», Балтії та «Східного партнерства». У центрі уваги 
заходу було обговорення підготовки «Дорожньої карти» 
«Східного партнерства», що визначатиме пріоритетні цілі 
у контексті двосторонніх відносин між ЄС і країнами–
партнерами та багатостороннього виміру «Ініціативи» до 
2013 р. Міністри також обмінялися думками щодо шляхів 
поглиблення взаємодії членів «Вишеградської четвірки» 
та країн Балтії з країнами–партнерами, включаючи 
Україну. У цьому контексті учасники зустрічі привітали 
рішення країн «Вишеградської четвірки» започаткувати 
окрему програму з підтримки проектів у рамках «Східного 
партнерства» [1].
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Отже, на початку ХХІ ст. пріоритетним для 
України залишалося забезпечення підтримки Чехією 
європейського та євроатлантичного курсу України, 
уникнення небажаних для нашої держави наслідків 
у зв’язку з майбутнім вступом Чеської Республіки до 
ЄС. Тому робота на євроінтеграційному напрямі була 
спрямована на вирішення ряду таких завдань:

1. Доведення до відома чеської сторони бачення 
Україною зовнішньополітичних та внутрішньополітичних 
умов її поступового входження до європейського 
політичного та економічного простору;

2. Забезпечення підтримки з боку керівництва ЧР 
конкретних євроінтеграційних кроків України;

3. Сприяння ЧР позиції можливості встановлення між 
Україною та ЄС відносин асоціації;

4. Удосконалення двостороннього співробітництва у 
політичній та торговельно–економічній сфері у контексті 
наступного вступу ЧР до ЄС;

5. Моніторинг розвитку відносин між ЧР і ЄС, роботи 
чеської сторони у Конвенті та Міжурядовій конференції 
з питань підготовки Конституційної угоди ЄС у зв’язку з 
його розширенням;

6. Вивчення євроінтеграційного досвіду Чеської 
Респуб ліки та внесення пропозицій щодо його можливого 
використання.

Головні довготермінові інтереси України у відносинах 
з Чеською Республікою на початку ХХІ ст. зводилися до: 
забезпечення підтримки з боку Чеської Республіки прак-
тичної реалізації ідеї укладення між Україною та Євро-
пей ським Союзом Угоди про асоціацію; налагодження по-
стій ного міждержавного діалогу на усіх рівнях; забезпе-
чення сприяння Чеської Республіки у залученні України 
до Спільної зовнішньої та безпекової політики (СЗБП) 
та Спільної безпекової та оборонної політики (СБОП) 
ЄС; ви ко ристання довірливих чесько–американських 
відносин для сприяння реалізації євроінтеграційних 
прагнень України; інформаційне супроводження у Чеській 
Республіці процесу поступового досягнення Україною 
Копенгагенських критеріїв.
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The article deals with cooperation between Ukraine and the Czech Republic 
in science, technology and education industry. The author reveals the positive and 
negative trends in this sphere of bilateral cooperation. A study was made possible 
through the use of scientific methods of knowledge: analysis, synthesis, system, 
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Рассматривается сотрудничество Украины и Чехии в евроинтегра-
ционном направлении. Автор раскрывает главные тенденции этой сферы 
двустороннего сотрудничества. Исследование темы стало возможным 
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CuLturaL–artistiC LiFe oF Cherkasy region  
in 1991–2001 years in the ConteXt oF nationaL 

reViVaL: sourCe study anaLysis oF probLeM

The main categories of sources which are used for investigating cultural–artistic 
life of Cherkasy region of the first decade of the state independence of Ukraine in 
the context of the national revival are cleared up. The characteristic of such sources 
as unpublished archival materials, legislative sources, visual sources, sources of 
private origin, informative sources, video–sources and Internet–sources is paid 


